



## 推动烟台迈向“高铁时代”

### 潍烟高铁、莱荣高铁项目调度会召开

本报讯 9月7日上午,烟台市委书记张术平主持召开潍烟高铁、莱荣高铁项目调度会,分析梳理工作重点,研究解决实际问题,安排部署下步工作。市委常委、常务副市长王中,市委常委、秘书长于松柏参加。

张术平指出,潍烟高铁、莱荣高铁作为烟台市倾力推进的重大交通基础设施项目,对于推动烟台从“动车时代”迈向“高铁时代”具有重要意义,全市上下高度关注、期盼已久。各级各有关部门要在前期良好工作基础上,进一步加快节奏、提高效率,精心做好项目开工的筹备准备工作,尽快展开工程建设,确保按期建成运营。要坚持问题导向,加强对上沟通争取,细化完善融资方案,充分发挥平台公司

作用,用足用好专项债券,创新方式、拓宽渠道,有效破解资金、土地等瓶颈制约。要抓紧启动项目征迁,耐心细致做好群众工作,最大限度地维护好群众合法权益,为工程顺利实施提供有力保障。

张术平强调,潍烟高铁、莱荣高铁建设时间紧、任务重。全市上下要树立“一盘棋”思想,加强市级统筹,搞好配合联动,压紧压实责任,形成整体合力。要弘扬实干作风,迎着困难上、奔着问题去,拿出真招数、敢啃硬骨头,做到工作在一线推进、问题在一线解决,全力加快潍烟高铁、莱荣高铁建设。

会上,有关部门、单位汇报了前期进展情况和下步工作打算。

延伸阅读

### 潍坊至烟台铁路初步设计获批

9月7日,省交通运输厅正式批复潍坊至烟台铁路初步设计。潍坊至烟台铁路新建正线全长237公里,全线设昌邑南、平度新河、莱州、招远、龙口市、蓬莱、大季家、福山南、芝罘9座车站。项目初步设计的批复标志着项目建设迈出重要一步,该项目工程建设工期4年,建成后对于完善全省高铁路网,补齐胶东半岛地区铁路交通短板,有力支撑和促进沿线经济和社会高质量发展,具有重要意义。据山东省交通运输厅微信公众号



潍烟高铁

## “期投身杏林,更以行证道!”烟台少年收到钟南山回信

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李楠楠 实习生 孙婷

5个多月前,还在上小学四年级的烟台少年王泽明给钟南山院士写信“立志要当医生”。近日,他收到了钟南山的亲笔回信《寄少年》:恰同学少年,愿风华正茂;期投身杏林,更以行证道!



9月7日,王泽明在课间与同学们一起分享钟南山爷爷的回信。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李楠楠 摄

### 写信致敬!将来想当一名医生

今年3月,新冠肺炎疫情尚在肆虐,钟南山院士忙碌的身影频繁出现在媒体报道中。“疫情期间,王泽明在新闻里看到80多岁的钟南山爷爷坐着高铁奔赴武汉,在高铁上疲惫地睡过去的消息,他很感动,钦佩之余也充满着担心,‘妈妈,大家都躲在家里,钟爷爷还去武汉,他不害怕被感染吗?’我对他说,国家的利益高于一切,钟爷爷是一名医生,是专家,当国家有需要的时候,我们每个人都得冲上去。”王泽明的妈妈唐嘉彤告诉记者,当时孩子没有说什么,但过了几天

他说要写封信给钟南山爷爷。“我是山东省烟台市芝罘区的一名四年级的小学生。”王泽明在给钟南山院士的信中写道,“疫情发生以后,我们都按照相关规定居家隔离,不能外出。我看到您在电视上建议大家暂时不要去武汉,但是您却在买不到火车票的情况下,坐在餐车的座位上逆行去往这座生了病的城市,治病救人。”“我尊敬您,您用自己的实际行动证明了身上那件白色战衣的使命;我心疼您,您已经80多岁了,却要在这危险的时刻冲

锋陷阵;我更加敬佩您,无论是‘非典’还是‘新冠’,任何病毒都阻止不了您前行的脚步和打败它们的决心。您用实际行动让我明白了‘医者仁心’的真正含义。”王泽明继续写道,“钟爷爷,您既是一位医生,也是一位老者,希望您在工作的时候,保护好自己,注意休息,劳逸结合,在和病毒战斗的时候也要保重自己的身体。我祝福您和其他的专家早日打败‘新冠病毒’,希望我有一天也能够像您一样,成为一名优秀的医生,为我们的国家做出贡献!”

### 收到回信!孩子受到巨大鼓励

8月28日,即将升入五年级的王泽明收到钟南山院士从广州寄来的回信。王泽明打开信封,看到钟南山院士用毛笔在信纸上工整地写上了“寄少年:恰同学少年,愿风华正茂,期投身杏林,更以行证道。”还拍了写这封信时的照片。

“我们全家人都很高兴,孩子更是激动得不得了!对于孩子来说,这是巨大的鼓励。这是今年开学最好的礼物!”唐嘉彤说,“钟南山院士那么忙,百忙之中还不忘给一名小学生回信,真是太不容易了,太感动了。我们要把这封信装裱起来挂到家里显眼的位置,作为孩子成长道路上的动力。”

“他平常是一个比较独立有主见的孩子。他自己都有小规划,学小主持、学钢琴、学美术、学魔术、学乐高,最近又在学相声。这些都是他自己喜欢,自己主动要学的。”唐嘉彤告诉记者,“他热爱阅读,喜欢读书,心思比较细,思考问题也比较缜密,适合当医生。我们希望他阳光地成长,不管孩

子将来是否能投身杏林,这段经历都会深深印刻在他的人生中,鞭策他成长为一个有担当、有责任感的人,用自己的所学所能去帮助更多的人。”

“另外,我们特别感谢孩子一路走来遇到所有的老师,让他从小养成了好习惯,做事能认真负责,懂得感恩。”唐嘉彤说道。

9月7日,芝罘区建昌街小学举行周一升旗仪式,王泽明与全校同学一起分享了钟南山爷爷给自己的回信。课间,班上的同学都围绕在王泽明周围,争相目睹这份回信。“收到钟爷爷的回信,我也很激动,也备受鼓舞,我一定好好学习,将来也想当一名像钟爷爷一样的医生。”王泽明说。

王泽明目前所在的五年级2班班主任孙秋莲老师说,“王泽明一直是一名好学上进的好同学,品行特别好,虽然家离学校比较远,但每天都早早到校,老师布置的作业都能及时用心、认真地完成。这次他能获钟南山院士的回信,对他是一个很大的鼓励,希望他以后更好地成长,成才。”

“疫情期间,我们学校发起‘争做抗疫小先锋’的活动,其中一项就是用文字记录自己对抗疫的所思所感。”建昌街小学大队辅导员毕翔老师说,“王泽明同学将自己的所思所想写成信寄给了敬爱的钟南山院士,钟南山院士在百忙之中亲笔回信,这不光是给王泽明同学的回信,也是对我们建昌街小学全体同学回信,必将鞭策我们的同学,更加努力学习,将来成为一个对社会、对国家有用的人。”

